

星期三的弥撒福音： 信德与感恩

常年期第三十二周星期三的弥撒福音及释义。

福音（路17：11-19）

耶稣往耶路撒冷去的时候，经过撒玛黎雅及加里肋亚中间，走进一个村庄的时候，有十个癞病人迎面而来，远远地站着。他们提高声音说：「师傅，耶稣，可怜我们吧！」耶稣定睛一看，向他们说：「你们去，叫司祭们检验你们吧！」他们去的时候，便洁净了。其中一个，看见自己痊愈了，就回来大声光荣天主，并且跪伏在耶稣足前，感谢祂；他是一个撒玛黎

雅人。耶稣便说道：「洁净了的不是十个人吗？那九个人在那里呢？除了这个外邦人，就没有别人回来归光荣于天主吗？」耶稣遂给那人说：「起来，去吧！你的信德救了你。」

释义

耶稣与门徒前往耶路撒冷，途中遇见十个癫痫病人。他们远远地向耶稣呼喊，因为根据梅瑟法律，癫痫病人必须分开居住，以免他们传染给人。

同一的法律也规定癫痫得到了痊愈的人必须到司祭那里接受检验，以证实已经痊愈。所以主耶稣嘱咐他们去见司祭，就是指出他们将会痊愈。福音告诉我们，在这十个人中，只有一个回来感谢和归光荣于天主。这个人是个撒玛黎雅人，而犹太人与撒玛黎雅人是没有来往的（参阅若4：9）。关于其他九个人，我们一无所知。然而

主耶稣告诉那个回来的人，他的信德救了他。

有时候，我们也会像那九个忘恩负义的癫痫病人一样。我们或许从小就习惯了天主在我们身上的作为，使我们忽略了祂的恩深义重。相反，有些人往往只是出于无知而一直都在生活中远离天主，可是当他们发现天主在自己的生命中的作为时就深受感动，并且在心里面跪伏在天主足前感谢祂。

让我们祈求主耶稣帮助我们从那个撒玛黎雅病人的身上学习。愿我们永远不停地惊叹天主的仁慈，赞美祂在我们的生命中的作为。
